
Chap.02  La réponse immunitaire adaptative 
La réponse immunitaire adaptative fait intervenir des lymphocytes T et B. Les lymphocytes T CD4 (ou LT4) 
jouent un rôle central et essentiel au niveau de la réponse immunitaire adaptative en stimulant la 
prolifération des autres lymphocytes, les LB et les LT CD8 (ou LT8). 
 
Objectif :  Montrer qu’une coopération cellulaire est indispensable à la réalisation de la réponse 
immunitaire adaptative. 
 

Doc1: Expérience avec la chambre de Marbrook.   Doc 2:Expérience de Morgan et Ruscetti (1975) 

 

 
 
 

 

Document 2: Interleukines et lymphocytes T8 cytotoxiques 

 
 

 
Proposez un schéma montrant les différentes étapes de la coopération cellulaire (utilisez le cours 
chap.02) en utilisant les différents acteurs de cette réponse proposés ci-dessous 

Récepteur T       CMH    Interleukine  récepteur à Interleukine 
 
 
 
 
 
 

LT4 LT8 CPA LTaux LT4 



Objectif :       Préciser le mode d’action des lymphocytes T cytotoxiques 
 

Doc.3: Lymphocytes T et immunité adaptative. Doc 4: Reconnaissance et destruction des cellules 
infectées 

  

 
Objectif :       Préciser le mode d’action des lymphocytes B  

 
Proposez un schéma montrant les différentes étapes de la coopération cellulaire (utilisez le cours 
chap.02) en utilisant les différents acteurs de cette réponse proposés ci-dessous 

         Interleukine  récepteur à Interleukine  anticorps membranaires antigène Anticorps circulants 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lymphocyte B Plasmocyte 

Comparaison: 

LTaux Phagocyte Plasmo

-cyte 

LB 


